
OSNOVI EKONOMIJE  

 

1. Obeležja ekonomskih zakona su : 

a) postojanost i nepromenljivost  

b) istorijska nužnost 

v) objektivno nužni i nezavisni od volje ljudi  

g) društveni karakter 

 

2. Cena koštanja :  

a) CK= c+m  

b) CK= Troš.fik.kap.+ troš.optic.kap.  

v) CK= c+ v+ m  

g) CK= c+ v+ Ppf  

 

3. Ukupan društveni fond rada jedne zemlje čini :  

a) ukupno radno sposobno stanovništvo  

b) proizvodno stanovništvo  

v) ukupan minuli i tekući rad, odnosno sredstva za proizvodnju i radno sposobno stanovništvo  

g) radno sposobno stanovništvo i prirodno bogatstvo 

 

4. Produktivnost rada se izračunava stavljanjem u odnos : 

a) Pr= b) Pr= 

c) Pr= d) Pr= 

 

5. Porast produktivnosti rada ima za posledicu :  

a) povećanje vrednosti po jedinici proizvoda  

b) nepromenjenu vrednost po jedinici proizvoda  

v) opadanje vrednosti po jedinici proizvoda 

g) nesrazmerni rast vrednosti u odnosu na rast produktivnosti 

 

6. Nacionalni dohodak je novčani izraz :  

a) prenete vrednosti  

b) prenete i novostvorene vrednosti  

v) novostvorene vrednosti 

g) akumulacije  

 

7. Roba koja ''traži'' da izrazi svoju vrednost nalazi se u :  

a) apsolutnom obliku vrednosti  

b) ekvivalentnom obliku vrednosti  

v) prometnom obliku vrednosti  

g) relativnom obliku vrednosti 

 

8. Višak proizvoda namenjen je : 

a) potrebama neproizvodnog stanovništva  

b) potrebama neproizvodnog i neaktivnog stanovništva  

v) za akumulaciju i rezerve 



g) potrebama neproizvodnog i neaktivnog stanovništva, akumulaciju i rezerve 

 

9. Veličina vrednosti robe je uvek određena :  

a) utrošenim konkretnim radom  

b) društveno potrebnim radnim vremenom neophodnim za njenu proizvodnju  

v) utrošenim apstraktnim i konkretnim radom  

g) uslovima proizvodnje  

 

10. Zakon vrednosti je zakon :  

a) zakon robne privrede  

b) univerzalni zakon 

v) zakon robne i naturalne privrede  

g) zakon naturalne privrede 

 

11. Tržišna vrednost robe je : 

a) prosečna vrednost robe proizvedena u privredi  

b) isto što i tržišna cena 

v) prosečna vrednost robe proizvedene u određenoj grani  

g) prosečna vrednost individualnog proizvođača 

 

12. Upotrebna vrednost radne snage :  

a) da stvara vrednost  

b) da ostvaruje proces rada i u tom procesu stvara vrednost veću od svoje sopstvene vrednosti  

v) da stvara višak vrednosti  

g) da reprodukuje svoju vrednost  

 

13. Tražnju u najopštijem smislu podrazumeva :  

a) ukupna količina novca koju su kupci spremni da daju za robu koja im je potrebna 

b) suma potreba za određenom robom  

v) oznaka za količinu robe koja se nudi na tržištu 

g) oznaka za količinu robe na zalihama 

 

14. Strukturu vrednosti robe čine : 

a) količina apstraktnog i konkretnog rada  

b) preneta i novostvorena vrednost  

v) cena koštanja i prosečan profit  

g) troškovi poslovanja i dobit 

 

15. Kriterij podele elemenata proizvodnog kapitala na konstantni i varijabilni : 

a) ponašanje kapitala u procesu obrtanja vrednosti  

b) ponašanje faktora proizvodnje u procesu stvaranja vrednosti i viška vrednosti  

v) ponašanje kapitala u procesu prenošenja vrednosti 

g) ponašanje kapitala u procesu trošenja 

 

 

 



16. U opticajni ili cirkulišući kapital ubrajaju se :  

a) sredstva za rad  

b) sredstva za proizvodnju  

v) radna snaga  

g) predmeti rada i radna snaga  

 

17. Stopa viška vrednosti :  

a) m'= b) m'= 

v) m'= g) m'= 

 

18. Apsolutna renta je renta koju odbacuje : 

a) najplodnija parcela  

b) najlošija parcela  

v) svaka parcela 

g) parcela na kojoj je monopolisana neka prirodna sila 

 

19. Renta je : 

a) osamostaljeni deo društvenog kapitala uložen u zemlju  

b) razlika između prodajne cene i vrednosti 

v) dohodak vlasnika zemlje koji on dobija za ustupanje zemlje radi obrade 

g) dohodak zakupca zemlje 

 

20.Struktura monopolske cene poljoprivrednih proizvoda je: 

a) Tc= c+ v+ Ppf+ Ar 

b) Tc= c+ v+ Ppf+ Ar+ Mr  

v) Tc= c+ v+ Ppf+ m 

g) Tc= c+ v+ m+ Mr 


